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BME TTK Erettségi Felkészits 2022

I. Alkalom
Raciondlis és irraciondlis szdmok, oszthatosag, szdmrendszerek

2022 marcius 2.

Kidolgozds feladatok

1. Az alabbi hirom kifejezés mindegyike esetén adja meg a valés szamok
halmazanak azt a legbdvebb részhalmazat, amelyen a kifejezés értelmezhets!
(2012. oktéber 16.)

a) cos(logay/7)
b) Jlogafeosr)

c) log 5 (cos? x)

o, R-wn voles ol — ”'%3“*‘3‘16& e } X vo

\?{ﬁof?‘"twﬁb e 52220 B Uagy
—_— e — A€ ]0|-+(>o[/
Cr, voloa vromek — M%%d 0{3“"“ ool mik GO%L(CO‘M(] 0
é’o%m'dcm wu.oJ* ¢ COY'KR 70O /S £ \L QO%' J‘P’
Conx = 4 Conn=22=4
= Corx=4A (meé(—lig) Kowsarn: 1 T AT kG'Z/
N = L8 = i
o lgetien olopo wyodh o xzo Xt/ }c‘mu o
Go%m oK Wwﬁ Con X2 Q l{‘\ce ol
T

X+ ‘z"c-k-'in' ke 2

1
Az am Xx7Q, X&) x#.‘-:'_*‘-"? LEZ

Lo oy \(t‘ {u {?;__‘* F"Z) k€2




2. (2013. majus 7.)

a) Egy bank olyan hitelkonstrukciot ajanl, amelyben napi kamatlibat szdmolnak dgy. hogy az
adott hitelre megallapitott éves kamatlibat 365-tel elosztjsk. Egy adott évben a hitelfelvételt
kivetden minden napra kiszamoljak a napi kamat értékét, majd ezeket december 31-én Gssze-
adjak és csak ekkor tokésitik (azaz a felvett hitel &rtekéher adjik). Ez a bank egy adott dvben
évi 8%-os kamatlabat allapitott meg. Eva abban az évben a mércius 1-jén felvert 40 000 Ft
utdn oktéber 1-jén ajabb 40 000 Ft hitelt vett fel. A két kblcsin felvétele utin mennyi kamatot
tokésit a bank december 31-én? (A hitelfelvétel napjin &s az év utolsé napjan is szamitanak
napi kamatot.)

b) Adém is vett fel hiteleket ettsl a banktél évi 8%-os kamatos kamatra, Az egyik év janudr
1-jén éppen 1 000 000 Ft tartozisa volt. Tobb hitelt nem vett fel, &5 at1él kezdve 10 éven
keresztil minden év végén befizette az azonos Osszegll torlesztériszletat, (A torlesztérészlet
Osszegét a bank mar az éves kamattal megndvelt tartozasbol vonja le.) Mekkora volt ez a
torlesztérészlet, ha Adam a 10 befizetés utin teljesen visszafizette a felvett hitelt? Valaszat

|ezer forntra kerekitve adja meg!

@, Az oves komodolr R7, =) o woq k oot Calr scfs_/o

ooy Seamdje 0 Uekb Qank o kbbbt (0 i Giveany. ;_9- A et

ho0ooo F+- 8 4 . 200 = 2082 M= 2.683F-(:/
kA 200

2, hitet | ot | — = okt wopk = BA+30+34219)

£ il = goc, s8Ft == 10%FE
- Lolaalk Lank
2 = 201F4 + ot = 3h00F+ Lamotol Lokl a laa

C—

&.1 Cuvsz. badozgs 1000cocfl @ AO-szea fozakelt aur e Ao

= ([ACc0 @408 —x). 408 -%)... ) 408-%x =O

4000 Q00 408" — . (o3, aorts . AOtxA)=0O

-~

o 4 S N —— Q,A = A
O&hﬁurb& aﬂaﬁm\. weAoas SnuRod ! T

4,08%_ 4 2 e

é‘o’ - N‘* ﬁ"l"gi
AOR-4 S
| ' A o bnleeRiabalid
o =
B0 00 000 A0): o (o oar gy As9000 ft volk

e Mol aabis

-



3. A Robotvezérelt Elektromos Kisautok Nemzetkizi Versenyén a
versenyz0k akkumulatorral hajtott modellekkel indulnak. A magyar
versenyautd az els§ O6rdban 45 kilométert tesz meg. Az akkumulitor
teljesitményének csdkkenése miatt az aut6é a masodik 6raban kevesebb utat
tesz meg, mint az elsd 6raban, a harmadik 6raban kevesebbet, mint a
méasodikban, és igy tovabb: az indulas utani n-edik oraban megtett atja
mindig 95,5%-a az (n — 1)-edik 6raban megtett atjanak (n € N ésn > 1).
(2012. oktdber 16.)

a) Hany kilométert tesz meg a 10. éraban a magyarok versenyautéja? Valaszit egész kilométerre
kerekitve adja meg!

A versenyen tobb kategéridban lehet indulni. Az egyik kategéria versenyszabilyai lehetdvé teszik
az akkumulatorcserét verseny kiszben 5. A magyar csapat mérnokei kiszdmitottsk, hogy abban az
draban még nem érdemes akkumuldtort cserélni, amelyikben az autd legaldbb 20 km-t megtesz.

b) Az induldstél szamitva legkorabban hanyadik raban érdemes akkumulitort cseréini?

A Vegkimerulés” kategéridban a résztvevok azon versenyeznek, hogy akkumulitorcsere &s feltdltés
nélkill mekkora utat tudnak megtenni az autdk. A viligrekordot egy japan csapat jarmive tartja 1100
kme-red,

d) Képes-2 megdonteni a magyar versenyauté a vildgrekordot a Végkimeriilés™ kategdraban?
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4. Mutassa meg, hogya2-8’+7-4’+3-2’=0emnletuekninam;yﬂh§j{
(2014, majus 6.)
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5. 260 = 54 4-5%%) (2014, oktober 14.)
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6. Bgy kereskedetg bevételei két forrashol szarmaznak: bolti drusitashél és
internetes eladasbol. Ebben az évben az internetes rbevétel 70%-a volt a
bolti arbevételnek. A cég vezetdi arra szimitanak, hogy a kivetkezd
6vokben az internetes eladasokbél szarmazo arbevétel évente az eléz6 évi
internetes arbevétel 4%-aval nd, a bolti eladasokbél szarmazd arbevétel
viszont évente az el6z0 évi bolti Arbevétel 2%-aval csikken.

Szamitsa ki, hany év milva lesz a két forrasbdl szérmazé drbevétel egyenls!
(2014. oktdber 14.)
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7. Egy ptnzintézet a tSle felvett H forint dsszegil hitel visszafizetésekor havi
pYe-0s kamattal szdmol (p > 0), ezért az ados havi tirlesztérészletét a
=H- ’%&i_:lll képlettel szamitja ki (minden honapban ekkora Gsszeget kell

visszafizetni). A képletben ¢ = | + &, az n pedig azt jelenti, hogy Geszesen

hany honapig fizetjitk a torlesztOrészleteket (ez a hitel futamideje). (2015,
majus 5.)

a) Fogyasztasi cikkek vasirldsira 1,6 millid forint hitelt vettiink fel a pénzintézettdl; a havi kamat

2%. Osszesen hiny forintot fizetiink vissza, ha 72 hénap alatt torlesztjik a felvett hitele?
Valaszat ezer forintra kerekitve adja meg|

b) Legkevesebb hany honapos futamidtre vehetiink fel egy 2 millié forintos hitelt, ha legfeljebb 60
ezer forintot tudunk havonta torlesztens, és a havi kamat 2% os?

c) Szamitsa ki a "u_il’lc‘ t,, hatérériéket, ha g = 1,02 és H = 2000000
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9. Egy baktérinmtenyészet szaporodasit laboratériumi kbriilmények kdzdtt
vizsgdljdk. Az elsd 6rdban 4 mikrocellit fertdznek meg baktériumokkal. A
misodik draban a baktérinmok szaporodni kezdenek, igy tovabhbi 3 cella
fertdz0dik meg. A megfigvelés szerint ezutdn  szabalyszerfive” vilik a
baktérinmok szaporodisa: minden 6raban annyi Gj fertdzitt cella keletkezik,
ahdny kordbban dsszesen volt. (A harmadik 6rdban 4 + 3 = 7 4j fertGzitt
mikrocella keletkezik, a negyedik 6rdban 14, és fgy tovabb.) (2017. majus 9.)
Ha a baktériumok szaporodasihoz tovabbra is biztositanik a megfeleld
kiriilményeket, akkor az dsszes fertozott mikrocella szama hanyadik éraban
haladna meg a tizmilliot?
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10. (2018. oktéber 16.)
‘a) Oldja meg 3z alabbi egyenletet a valos szimok halmazin!

(3 () o ()

b) Igazolja, hogy MIIGES) < 1g(TE ") (x € R)




11, Oldja meg az alabbi egyenleteket a valds szimok halmazdn! (2019,

méajus 7.)
ORORST

B g (6 (4)
- 4.4 (&) -6
1 LA+ ; e ;
1B - (4eh) (4F - & -
4Y- o (§)-wa-o

@)



‘IR g

@
L

m
w sz4m van, IIIIM Uﬂl' ax
:%:mmls)

logg (2 +100) > -8 1

Edibkindd o lojukmun wiak'  2<ih0070
HA o
K€ R

Q"”)“”'“b“‘“ def . alogan o (Lgsroo =

(£
£k S

dx4 100 = (‘,':) = =40
0 e .

[rdul o seldccs wavel o Logarbbun

ooy <4 = 5Mmu°§°“h~“+r

=2 Ix < AS o) oﬁ,» Q%'Mz, $Zoum Van
X7 =3O



13. (2019. oktéber 15.)

a) Igazolja, hogy nincs olyan 2-nél nagyobb n egész szam, melyre (7), Ci) s (é") (ebben a sor-
rendben) egy mértani sorozat egymast kivetd tagjail

b) Hatarozza meg azokat az 5-nél nagyobb n egesz szamokat, melyekre (%), () &s (}) (ebben a

sorrendben) egy szamtani sorozat egymast kivets tagjail
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